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Souhrn: 

Diplomová práce se věnuje analýze strategií a postupů klíčových institucí, 

provázanosti jejich opatření a přístupů k integraci cizinců. V rámci institucionálního zázemí 

byly zkoumány činnosti a přínos některých klíčových institucionálních aktérů a fungování 

jednotlivých institucí tak, jak je vnímají cizinci z Ukrajiny. Pro přetrvávající politické a 

sociálně ekonomické problémy je počet migrantů z Ukrajiny dlouhodobě jeden z nejvyšších 

z celkového počtu migrantů v České republice. V poslední době  stále více přesidlují ze své 

země a usazují se v ČR natrvalo.   
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cizinec. 

 

Cíl práce a metodika: 

 

Cílem diplomové práce je zjistit, jakou roli v životě migrantů mají instituce, a 

analyzovat institucionální prostředí v České republice tak, jak je vnímají migranti z Ukrajiny. 

Za tímto účelem byla vytvořena hlavní výzkumná otázka: Jak Ukrajinci žijící v České 

republice vnímají zdejší instituce.  

Diplomová práce využívá formy kvalitativního výzkumu. Závěry práce jsou odvozené 

z údajů shromážděných kvalitativním zkoumáním formou  polostruktorovaných rozhovorů.  

 

Vlastní teze:  

 

               Ukrajinci, kteří přicházejí žít nebo pracovat do ČR jsou přínosem pro ekonomiku 

české republiky. Navíc podobná kultura i jazyk napomáhají k bezproblémovému soužití. 

Rozhodnutí přesídlení je důležitý krok v životě člověka. Důležitým faktorem při migraci je 

působení a vnímání institucí v příchozí zemi. Tato práce zjišťuje jak vnímají  instituce v ČR 
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ukrajinští migranti. Na Ukrajině nejsou nijak zásadně odlišné instituce.  Rozdíl může být 

v tom, jak se ubíral trend institucí a jejich fungování po pádu železné opony. Specifikum 

Ukrajiny a vývoj jejích institucí se může lišit od České republiky. Svou roli může hrát i 

rozloha země a počet obyvatel, které mohou poznamenat jiné smýšlení o institucích, 

ekonomické možnosti země a politické působení vládních činitelů, které přijímají a upravují 

zákony, vyhlášky a nařízení.  

 

Závěry:  

 

Diplomová práce se věnovala tématu institucí a jejich vnímání ukrajinskými 

imigranty. Respondenti oceňovali české bez korupční prostředí. Výhrady měli k sociální 

politice. Vztah k institucím České republice znamenal pro respondenty většinou vnímání 

pocitu stability, kvality a fungujících systémů, které jim nenabízela jejich domovská země.  

Obecně lze interpretovat, že vnímání českých institucí ukrajinskou menšinou je velmi 

pozitivní. Vnímají jistotu v českých institucích, přehlednosti, vnímají lepší možnosti 

seberealizace díky českým institucím než ve své původní zemi. I když potenciál své 

domovské země vidí jako obrovský, popisují specifické problémy, které vnímají u 

ukrajinských institucí.  
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